

Cuna de heroismos

Franco ha llamado a la Marina española en su discurso de Marín «cuna de heroismos y sacrificios callados». El mar es como madre amorosa que mece sobre la superficie inquieta de su regazo azul esas partículas del patrio territorio, que son los barcos, por los cuales llega más allá de la Nación el calor de los ideales hispanos a otros pueblos que de Ella recibieron vida espiritual, luz de civilización de que era portadora la Marina «cunil antorcha viva».

Cuántos heroismos ha presenciado estupefacta la superficie del mar, realizados por barcos y marineros españoles, desde que la Castilla helicosa de un Rey y Sauto armó la primera escuadra para introducir en el Guadalquivir y rescatar Sevilla a la morisma, hasta las carabelas de Colón; los galeones que siguieron cruzando, después de anulado el «non» de las columnas de Hércules, aquella extensión del Mar de las tinieblas que nuestros barcos iluminaron; la escuadra de Trafalgar, el honor marineramente salvado en El Callao, etc., etc.

Y en nuestra cruzada la pequeña escuadra nacional «buena sin barcos» venciendo a los barcos sin honor de los rejos; realizando proezas aún no bien conocidas, ni cantadas cual mereces, a las que el Caudillo alude en su discurso. Toda la historia marineramente es un maravilloso tejido de preclaros hechos, heroicas hazañas, nombres gloriosos a los que es preciso rendir homenaje; y el mejor medio en nuestros tiempos es el dotar a nuestra marina de hoy, con espíritu idéntico al de aquellos prohombres de España, que todo sacrificaron en aras del deber, de medios materiales adecuados a la misión que debe cumplir, para que esa «antorcha viva» que ha dicho el Caudillo continúe difundiendo por todo el Orbe, al servicio de la Cruz, el fuego de ideales cristianos en que España ardía.

«Desde el primer día hemos querido vivir cara al mar, que España se asomara a sus mares y que fuera una realidad el lema de nuestro Movimiento: «Que España busque su grandeza por los caminos del mar.» Este es el compromiso de honor que el régimen ha tomado sobre sí; esta la promesa que al hacerme cargo del mando de la nación yo he hecho.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín.)

Las conferencias Roosevelt-Churchill Queda mucho por andar, dice el director de la Oficina de Movilización norteamericana

LONDRES.—Los ministros del Gabinete de Guerra británico celebraron ayer varias conferencias telefónicas con el primer ministro, Churchill, desde Londres, según dice el redactor diplomático del diario «Daily Mail». «La impresión general en Londres—añade—era alocada de inminentes acontecimientos de importancia.»—EFE.

«Quedan por ganar las batallas más duras de la guerra»

WASHINGTON.—«Existen razones para creer que obtendremos la victoria final sobre Alemania y el Japón, pero estoy autorizado por el Presidente para decir que todavía están por ganar las batallas más duras de la guerra», ha declarado el director de la Oficina de Movilización bélica norteamericana, Byrnes. Añadió que la fortuna de guerra era ahora favorable a los aliados porque éstos habían conseguido movilizarse debidamente. Advertió al pueblo norteamericano que no debe confiar demasiado en la creencia de que Italia había perdido la voluntad de luchar y dijo: «No hay justificación para creer que las potencias del Eje vayan a capitular incondicionalmente en un porvenir próximo. No estamos tan cerca de ganar la guerra como lo estaba el Eje en el verano de 1941.»

A continuación, Byrnes rindió homenaje a los hechos de armas de los ejércitos aliados en África y en Sicilia, pero dijo que sólo habían entablado combate con el 7 por 100 de las divisiones de que dispone el Eje en la región europea, en tanto que en el frente ruso se hallaban un 80 por 100 de aquéllas.

Byrnes agregó que los alemanes disponen todavía de un fuerte saldo acreedor en cuanto a potencia militar y ventajas estratégicas y territoriales respetables.—EFE.

Roosevelt en Quebec

QUEBEC.—El martes por la tarde llegó a Quebec, procedente de Washington, el Presidente Roosevelt, acompañado de su secretario general en la Casa Blanca y de su secretario particular, así como de varios jefes del Estado Mayor norteamericano.

A la estación acudieron a recibirle el primer ministro británico, mister Churchill, y el primer ministro del

Canadá, Mackenzie King. La Guardia de Honor de la Policía Canadiense Montada le rindió honores.—EFE.

Planes de invasión de Italia

QUEBEC.—Los planes para la invasión de la península italiana serán formados inmediatamente en la conferencia de Quebec, después de la terminación de la campaña de Sicilia, según los círculos bien informados.—EFE.

Sesión cinematográfica secreta

QUEBEC.—Más de 30 personalidades militares y navales británicas, norteamericanas y canadienses asistieron hoy a la proyección de una película secreta sobre operaciones de guerra, enviada rápidamente desde los frentes de lucha.

Las deliberaciones actuales se referirán en parte a los datos que proporcionó dicha película.

Una fuerte guardia militar impidió al público acercarse al cinematógrafo durante la sesión.—EFE.

Bracken irá a Quebec

LONDRES.—Se declara hoy de fuente competente que es más que probable que Brendan Bracken, ministro de Información, tome parte en la conferencia de Quebec, con Roosevelt, Churchill y otros ministros. Bracken marchará probablemente a Quebec en compañía del ministro de Asuntos Exteriores, Eden.—EFE.

Dice Hull

WASHINGTON.—Cordell Hull, secretario de Estado, ha declarado en la conferencia de prensa que se propone visitar Quebec lo más tarde esta semana. Hull añadió que las cuestiones políticas serán estudiadas en Quebec, pero no dijo si afectaría a la U. R. S. S. El secretario de Estado norteamericano subrayó que las relaciones americanas con la U. R. S. S. son de carácter amistoso.

«Se puede decir que la historia de nuestra nación es la historia de la Marina española. Cuántas veces visitando los astilleros de El Ferrol vimos en aquellos muros escrito repetidamente esto: «Barcos, barcos, barcos, días de grandeza de la Patria.» Y, sin embargo, los astilleros estaban en silencio, viéndose algún que otro cañonero tan sólo en las épocas del desastre, cuando la pérdida de las colonias, cuando el hundimiento de nuestra nación...»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín.)

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.777

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 18 de agosto de 1943

Los alemanes disponen de un fuerte saldo acreedor de potencia militar y ventajas estratégicas

En Londres se esperan inminentes acontecimientos

Lo de Sicilia está liquidado

Sicilia está ya enteramente en poder de los aliados. La defensa germano italiana ha escrito una página heroica con su resistencia frente a ejércitos yanquis, canadienses e ingleses, cinco veces superiores en hombres, armamento, y barcos y aviones. Seis semanas se han sostenido las fuerzas italianas y germanas acorraladas por los ejércitos aliados, a los que en duros hechos de armas, de defensa y contraataque, han ocasionado muy sensibles pérdidas, sosteniendo una brava entereza hasta el último momen-

to, en que han sabido evacuar todas sus fuerzas y material, con heridos y prisioneros anglo-americanos, canadienses, al continente italiano.

«Ala jacta est»—cantarán hoy los anglo-americanos—con la alegría justificada de esta conquista. Pero Byrnes, el director de la oficina de movilización bélica norteamericana frena un tanto la euforia aliada, exponiendo con frialdad que el Eje es aún fuerte en potencia militar y cuenta con grandes ventajas estratégicas y territoriales.

Esperemos en tanto los acontecimientos importantes que anuncian desde Londres pues, al parecer, están «al caer».

Frente oriental

Al sudoeste de Bielgorod, núcleos importantes soviéticos de relativa consideración han sido aniquilados por los germanos.

Y si al oeste de Orel parece decrecer la intensidad de los ataques bolcheviques, en cambio aumenta al norte y sur de la línea que hasta ahora venía constituyendo el centro de gravedad de la batalla. Es en los sectores de Viasma o Isium donde los ataques soviéticos han revestido extraordinaria acometividad aunque sin resultado. Los rusos miran a Ucrania, indudablemente, objetivo importantísimo para ellos; pero lo es también para los alemanes, y estos no han de dejarse arrebatar el bocado.

Según el redactor militar de la Agencia Transocean «puede decirse que la gran batalla de verano se acerca ahora a su fase culminante. La fuerza ofensiva soviética no está ni mucho menos agotada, pero no obstante, los bolcheviques llevan pérdidas en la batalla estimadas en 200 brigadas de tanques, más de mil baterías de artillería y unos 6.000 aviones. Estas enormes pérdidas dejarán sentirse sin duda en las luchas de las próximas semanas, especialmente

si la curva de desgaste soviética continúa con el ritmo actual la crisis de la batalla de material puede tomar un rumbo muy desfavorable para los soviets».

Un optimismo frente a otro

En Alemania se ven los acontecimientos con tranquilidad. Las fotografías y los relatos publicados en los diarios del Reich revelan una actividad febril por parte de las personalidades políticas y militares alemanas, que actualmente están discutiendo y preparando sistemáticamente las medidas actuales y futuras de su estrategia.

(Continúa en 4.ª página)

El teniente general Orgaz, en SAN SEBASTIAN

Conferenciará con el ministro de Asuntos Exteriores sobre problemas de nuestra zona de Protectorado

SAN SEBASTIAN.—La Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Para conferenciar con el ministro de Asuntos Exteriores acerca de asuntos con carácter internacional relacionados con nuestra zona del Protectorado, ha llegado a San Sebastián el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz.»—(Cifra).

ARTESANOS

Solicita de tu jefe local de Artesanía las materias primas que necesitas para tu trabajo.

EL CAUDILLO presenció esta mañana en la provincia de Lugo las maniobras de la 81 división

A su paso por los pueblos es objeto de imponentes manifestaciones de entusiasmo

LA CORUÑA 18, (6 tarde).—El Caudillo presenció esta mañana las maniobras militares de la 81 División en un campo de la provincia de Lugo. En el límite de las provincias de Lugo y Coruña era esperado por diversas autoridades y jerarquías civiles, militares y eclesiásticas. Un cartel por encima de la carretera señalaba: «Lugo saluda al Caudillo», y a lo largo del viaje numerosos grupos de triunfo habían sido alzados por

los pueblos. Doble fila de falangistas cubría la carrera que el Caudillo había de recorrer.

El jefe del Estado correspondía a las manifestaciones populares de entusiasmo patriótico, saludado brazo en alto. Los falangistas tiraban al aire sus gorras encarnadas y gritaban la triple aclamación al Caudillo con otros extremos de entusiasmo y cariño.

Las maniobras militares

El Caudillo vestía uniforme de capitán general del Ejército. En el campo de maniobras era esperado por el jefe de la División actuante y otras altas jerarquías militares.

Le acompañaban entre otras personalidades el ministro del Ejército, el capitán general de la cuarta Región y el teniente general Muñoz Grandes.

Al descender del coche el Caudillo estrechó la mano de todos los altos jefes y comenzaron las maniobras, que fueron seguidas con gran interés, escuchando el Generalísimo las explicaciones que le hacía el jefe de la División.

Esta tarde desfilarán ante el Caudillo las fuerzas que han tomado parte en las maniobras.—(Cifra).

65 muertos en el departamento del Sena

PARIS, 17.—El bombardeo de ayer mañana ha causado las víctimas siguientes en el departamento del Sena: 65 muertos y 95 heridos graves hospitalizados. A esta cifra hay que añadir las víctimas habidas en los Municipios del Seine-et-Oise. Las informaciones autorizadas indican que el bombardeo se produjo en tres oleadas sucesivas y que los aparatos volaban muy alto. Además de las víctimas, los daños materiales son muy considerables, resultando destruidos muchísimos inmuebles. Al poco rato de producirse el bombardeo ya actuaban los bomberos y los que se dedicaban al descombro. El Comité de Socorros a la población ha entregado 200.000 francos a las familias damnificadas.—EFE.

(Continúa en 4.ª página)

LA GUERRA AEREA

Aviones alemanes hunden tres buques en aguas del noroeste de Lisboa

Bombardeos aliados en los alrededores de París y en Turín ocasionan muy considerables daños materiales y muchas víctimas

BERLIN, 17.—Comunicado oficial:

«En la tarde del 15 de agosto una formación de aviones de combate alemanes de gran radio de acción hundieron en las aguas del noroeste de Lisboa a tres barcos de transporte que desplazaban un total de 25.000 toneladas y formaban parte de un convoy enemigo protegidos por cruceros, D.C.A. y contratorpederos. Otros dos grandes barcos por lo menos fueron averiados por los torpedos. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.»

Los ataques realizados, día y noche, por fuerzas aéreas enemigas contra varias localidades de los territorios ocupados del Oeste, entre otras, contra los alrededores de París, causaron pérdidas considerables entre la población civil.

En el curso de violentos duelos aéreos, así como por la artillería de la D. C. A., el enemigo perdió 20 aparatos, según las últimas informaciones.

En la noche pasada aviones de combate alemanes atacaron con

bombas de grueso calibre objetivos delimitados en la costa suroeste de Inglaterra y de la región de la desembocadura del Támesis.»—EFE.

Bombardeo de la región de París

PARIS, 17.—Aviones aliados realizaron una incursión sobre la región de París, lanzando numerosas bombas que cayeron en los suburbios de la ciudad. Hasta ahora han sido recogidos 75 cadáveres y 87 heridos. Seis bombarderos pesados fueron abatidos por los cazas y baterías antiáreas.—EFE.

Aviones sobre Londres

LONDRES, 17.—La alarma aérea que se escuchó esta noche fue motivada por la aproximación de aviones enemigos que procedían del estuario del Támesis. Los cañones de la D. C. A. abrieron fuego en la región exterior de Londres antes de que se advirtiese la presencia de los aviones incursionistas. La alarma no duró más que muy poco tiempo. Hubo alguna actividad de la D. C. A. en la región central de Londres.—EFE.

Comisaría General de
Abastecimientos y
Transportes
Delegación provincial de Avila
CIRCULAR

Siendo muchos los hoteles, fondas y pensiones y restaurantes, casas de comidas y bodegones que no cumplen las disposiciones relativas al corte de cupones de las cartillas individuales de racionamiento en justificación de las comidas que a sus clientes facilitan, siendo más notoria tal infracción en los hoteles, fondas y pensiones que cortan a sus clientes en pensión completa solamente el cupón de pan en lugar de la tira o media tira que comprenda los cupones I, II, III y IV que es lo ordenado.

En virtud de todo ello, y como recordatorio de las normas vigentes por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se dispone:

1.º Todos los hoteles, fondas y pensiones que faciliten pensión completa cortarán una hoja de cupones completa, sin separar unos de otros, o sea formando un solo cuerpo, por cada semana completa de asistencia. Si la asistencia no es de una semana completa se cortará la parte de hoja correspondiente al número de días de dicha asistencia sin separar entre sí, en caso alguno, los cupones de la misma, ya que separados son nulos. Esta fracción de hoja, que podrá ser hasta de media tira, deberá comprender los cupones I, II, III y IV y el V cuando faciliten azúcar al cliente.

2.º Los restaurantes, casas de comidas, tabernas, bodegones, etc, por cada comida que faciliten recogerán medio cupón de pan.

Si el consumidor, al ir a realizar sus comidas carece, por cualquier circunstancia, del medio cupón de pan necesario para ello, y como caso extraordinario, puede realizar la comida sin entregar el medio cupón de pan a base de que no consuma este artículo.

A estos últimos efectos se recuerda el contenido de la Circular número 161, que en su artículo segundo determina «no se permitirá que en los hoteles, restaurantes y establecimientos similares, se coma más pan que el que corresponda por el racionamiento del establecimiento».

3.º Las infracciones que se cometan en relación con lo dispuesto serán enjuiciadas y sancionadas por la Fiscalía Superior de Tasas o jurisdicción competente en cada caso, sin perjuicio de las facultades atribuidas a esta Delegación Provincial o Locales, para retirar los cupos de artículos intervenidos y cartillajes a los establecimientos infractores, de conformidad con lo dispuesto en las Instrucciones sobre implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento».

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Junta Provincial de Precios

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio por resolución de 9 de agosto actual, deja en régimen de libertad la venta de papel y cartón excepto el empleado para prensa y revistas, siempre que no excedan de los precios que como topes máximos tiene autorizados la citada Secretaría.

El gobernador civil.—P. A. de S. E.—El secretario general, José María Abellán.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de agosto de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 905

Premiados con 250 las números 005; 105; 205; 305 405; 505; 605; 705; 805.

Avila.—Tip. Exc. de Soneda Martín

C. N. S.
Sindicato Vertical
de Ganadería
SECCION PIENSOS

En los días 19, 20, 21 y 23 del actual se distribuirá un cupo de Salvados entre aquellos ganaderos sindicados de esta capital que posean aves de corral, previa presentación de la cartilla de suministros expedida por este Sindicato, efectuándose esta distribución con arreglo al siguiente orden de letras del primer apellido:

Día 19 de la A a la G inclusive.

Día 20 de la H a la M inclusive.

Día 21 de la N a la R inclusive.

Día 23 de la S a la Z inclusive.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, a quienes se previene que de presentarse en estas oficinas en los días establecidos, perderán todo derecho a la cantidad que pudiera corresponderles.

El delegado provincial del Sindicato.

Fiscalía Provincial
de Tasas

Por esta Fiscalía y el día seis del actual ha sido sancionado rápida y enérgicamente el carnicero vecino de Navas del Marqués, Mariano Méndez Peña, por venta de carne a precio superior al de tasa en días no autorizados, creyendo en sitio visible del cartel de precios de venta al público, con multa de DIEZ MIL pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses habiendo transcurrido diez días entre la incoacción del acta de infracción por los agentes y la resolución del expediente, habiendo procedido en igual forma la Fiscalía contra otros industriales carniceros, panaderos, pescaderos, fruteros etc... desaprensivos de dicha localidad y Navalperal de Pinares que vendían a precios abusivos encareciendo de esa forma la vida de la numerosa colonia veraniega de ambos puntos en esta provincia.

“El Nomenclator de España”

Acaban de aparecer los cuadernos provinciales del «Nomenclator de España», correspondientes a Jaén, Málaga Valladolid, Alava, Cáceres, Avila y Las Palmas, que viene publicando la Dirección General de Estadística, y que con los anteriormente editados son ya diez y siete provincias las que van dadas a conocer con sus correspondientes Villas, Lugares y Aldeas. Cada cuaderno provincial resume, además su contenido en índice propio, que resulta necesario para la localización municipal de las entidades, y va precedido de un sucinto estudio geográfico de la provincia. Su contenido de fondo es la relación alfabética de entidades por Municipio, y en cada una, su categoría, distancia, edificaciones para vivienda y

ALGO DE HISTORIA
Las grandes rutas del Imperio de España

Colón y Vasco de Gama, Gaspar Corterreal y Albuquerque, Magallanes y Elcano, Esteban Gómez y Alvaro Saavedra, Mendaña y Carrillo y otros muchos más.

La mejor lección de nuestro glorioso pasado

Por ALBATROS.

La Historia marca un tiempo determinado. Estamos en la mitad del siglo XV, y España siente una inquietud de la vida: el Mar.

En un país hermano —en Portugal— un hombre no desmaya: busca el apoyo de navegantes españoles, y surge la primera escuela de navegación del mundo que será faro de futuras conquistas. Así, en San Vicente, en Sagres, Don Enrique el Navegante, Maestro de la Gran Orden de Cristo, hará con Juan de Mallorca los hombres que se lanzarán al mar a la más grande y gigantesca de las aventuras, descubriendo «Mundos» para civilización cristiana y llevando a los lugares más apartados de la tierra la fé de Dios.

Por aquel entonces, el Mediterráneo es la arteria del Mundo. Colocada en España el momento de su «Unidad», Aragón y Castilla forman un sólo conjunto y la llanura y la montaña, la costa agreste y perfil suave, todo se forja en un conjunto donde el valor y la audacia de los hombres corren parejas, y va a comenzar una «Historia Nueva», fecunda y grandiosa, pues el Imperio de las Españas, el baluarte de la Religión y la fé en Dios, es a abrir rutas nuevas al mundo: navegantes españoles van a descubrir el camino del mar y de la vida, de la grandeza y de la gloria, del poderío y la caballerosidad.

Así corre el tiempo, y se acerca a su fin el siglo XV. Los hombres audaces de Don Enrique el Navegante y de Juan de Mallorca, han llegado hasta más allá del río Grande y las Islas Bissago. Diego de Azambuja funda en 1482 en la costa de Guinea el Castillo de San Juan de la Mina, y en 1486, una tormenta lleva a Bartolomé Díaz hasta más allá del Cabo de las Tormentas —Buena Esperanza— y el mundo conoce la punta extrema del Sur de África. Poco después, el Rey Don Juan de Portugal, le da el nombre de Cabo de la Buena Esperanza. Con todo ello se han

otros usos, clasificadas por plantas y las poblaciones de Hecho y Derecho, según el Censo de 1940.

Es, por tanto, esta obra, digna de ser divulgada, para conocimiento del avance progresivo de España, y una vez terminada su publicación, los cincuenta cuadernos formarán un volumen de consulta y estudio, que figurará al lado de las más importantes obras nacionales.

dados las condiciones precisas para que los navegantes de España abran el camino a los demás.

Las enseñanzas del viaje de Marco Polo — algunos dicen que confidencias de marinos de las Islas Canarias — abrieron los ojos a Cristóbal Colón. A la par, un navegante, también de la península Ibérica, aspiraba a descubrir el camino del mar hacia el Este. Así, Colón y Vasco de Gama, los dos han de marcar en la Historia la etapa más grande de los acontecimientos, pero ha de corresponder la mayor de las glorias a lo que fué obra exclusivamente de los españoles.

Ciertamente, ni Colón, ni los hermanos Pinzones, ni Juan de la Cosa, ni ninguno de los tripulantes de las tres carabelas — la «Santa María», la «Pinta» y la «Niña» —, crían que su aventura les llevaba hacia un nuevo mundo. Ellos iban, decididamente, a buscar el camino más corto del Oriente y las Islas de la Especiería. Y por contraste del destino, los españoles que se vieron lanzados hacia el camino de aventura que creyeron más fácil, realizaron la proeza más grande de la Historia, a la par que Vasco de Gama abrió el camino hacia Calicut (India).

Los cuatro viajes de Colón abren un camino, que después siguen otros, españoles todos ellos, y que tienen por fruto, andando el tiempo, la formación de ese conjunto de pueblos grandes que se llaman hoy «Hispanoamérica».

Cronológicamente, los nombres y las fechas, prueban los esfuerzos de España hacia la «Tierra Nueva». Colón y Juan de la Cosa en la «Santa María», Martín Pinzón en la «Pinta» y Vicente Yáñez Pinzón en la «Niña», son los héroes del primer viaje. En el segundo ya es una flota de tres galeones y catorce carabelas, y el Duque de Medinaceli es quien hace frente a la organización de todo aquello. Estamos en el 1493, y hasta 1498 no tendrá lugar el tercer viaje, es el que muchas dificultades tendrán que ser vencidas. Ya el cuarto viaje de Colón agoniza, pero aún sale el 4 de Mayo de 1502 con tres carabelas y una pequeña embarcación gallega. Pero antes, Gaspar de Corterreal ha salido en la dirección Norte, y ha llegado a Groenlandia, la península del Labrador y Terra-nova. El camino está trazado para quienes quieran seguirlo.

Desde este instante la aventura seduce a todos. Alonso de Ojeda en 1499, Rodrigo de Bastidas en 1500, Vasco Núñez de Balboa y Ponce de León en 1513, Juan de Grijalva en 1518, Hernán Cortés en 1519, Gil González en 1522, Pedro de Alvarado en 1523, Pánfilo de Narváez y Alvar Cabeza de Vaca en 1528, Hernando de Soto y Moscoso en 1539 y Carrillo en 1542, forman la cadena de héroes y audaces que van a ofrendar lo mejor de su vida en las tierras de América. Y todos son españoles, mezcla de caballeros y aventureros, pero hombres de corazón, de Castilla, de Aragón, de Cataluña, de Andalucía, de Extremadura o del Norte, pero siempre de España.

Albuquerque es el navegante que da cima a la obra de Vasco de Gama en 1513, y seis años más tarde, desde 1519 hasta 1522, Magallanes y Juan Sebastián Elcano, realizaron el primer viaje de circunnavegación de la tierra, en el que por la muerte de Magallanes, se pone a prueba el valor de Elcano, que supo vencer las dificultades y los elementos,

Desde entonces, queda abierto en todos los sentidos el camino de las Indias Orientales, y para darse cuenta de lo que aquello significa, basta este dato tan sencillo, pues con los 525 quintales de especias traídas en la única nave que terminó la travesía, se pagaron los gastos de la expedición y sobraron 8.900 escudos.

Esteban Gómez en 1525, sale de las costas de Galicia y llega hasta el Norte de América. Lo que no se fijan en los detalles del pasado, dejan de tener en cuenta que este hombre ignorado fué el verdadero descubridor del Norte del Nuevo Mundo. Es verdad que en 1513, Gaspar Corterreal, desde el Tajo, llegó Groenlandia, Terra-nova y la península del Labrador. Pero Esteban Gómez explora las costas de Virginia y sube después hacia el Norte en la audaz aventura que tuvo el precio de su vida.

El viaje de Alvaro de Saavedra es por demás original. Hernán Cortés ha conquistado Méjico, y desde Acapulco se lanza a la aventura del Pacífico que culminará en su llegada a Nueva Guinea. Saavedra riende el viaje junto a las Molucas, muy cerca de la ruta seguida por Juan Sebastián Elcano en su etapa final. Pero las islas sin fin descubiertas por Saavedra, abren un camino más en el Pacífico, y también es un español el héroe sudés de la aventura.

Ya quedan después relativamente pocos. Carrillo en 1542 llega hasta California desde cerca de las costas mejicanas de Michoacán y ya en 1595, Alvaro de Mendaña, también español, realizará los mayores esfuerzos de su vida en viajes de exploración y descubrimientos a través del Pacífico.

Si fuéramos a extendernos en todos los detalles, tan sólo en la exposición de todos los nombres, la extensión de este trabajo sería ilimitada. Basta revolver las páginas de la Historia desde el comienzo de la nueva era que data desde el descubrimiento de América, para hallar en todos los hechos y en todas las cosas, el gesto y la hazaña de caballeros españoles. Pero España tiene derecho a un orgullo legítimo, consecuencia de una era en que las rutas del mar eran a la vez los caminos de la grandeza de nuestro Imperio. Y el orgullo es mayor al admirar como han crecido y prosperado, pueblos que hablan como nosotros, sienten nuestra fé, tienen nuestras costumbres, y en los nombres de sus ciudades y de sus hijos, son nombres de España los que gritan a voces el origen de su raza.

LEA USTED

“El Diario de Avila..”



Ante una tumba

Manojito de flores

«Si el virrey morine con un ejemplo en la frente de su hijo: un carácter divino, podéis estar seguros de que la mano del vicio no lo barrará jamás».

«Nada hay comparable al amigo fiel. Un verdadero amigo es un ángel de la guarda».

«¡Dichosa la parroquia que tiene una autoridad terrena consagrada al servicio de la ley divina!»

He ahí un manojito de flores selectas que hoy colocan ante la tumba del padre ejemplar, del amigo generoso, del freilgrés abnegado, del funcionario caritativo, todos cuantos tuvieron el placer de conocer y tratar al pudoroso secretario de Cardenas, don Virgilio Velazco Encinas.

«El que hace un favor debe olvidarlo pronto»; éste era su lema ante los innumerables beneficios que en su popular cargo tan generosamente distribuía a diario...

Pero ¿quien lo recibe —añadimos nosotros— no debe olvidarlo jamás». He aquí la segunda parte, que suele ser difícil de cumplir. ¡Desventurados los pueblos que no saben distinguir los bienes aparentes de los verdaderos! No por el camino de la disolución y del libertinaje, sino por el de la obediencia y el sacrificio es por donde los pueblos conservan y aumentan su verdadera grandeza... Este fué su lema; a él consagró su vida toda y por esto no es de extrañar que del modo prometido a todos los apóstoles del bien, se viera a veces perseguido por aquellos mismos que más debieran agradecerle.

Pero he aquí que ese es, y no otro, el mayor motivo de consuelo para cuantos hemos seguido durante treinta años sus pasos nobles, generosos y tan altamente cristianos. Confiamos en la participación de su gloria con Cristo, ya que participó tan generosamente en su católico apostolado.

Confiamos también en que la manifestación de duelo tan general y verdaderamente extraordinaria con que el pueblo ha sabido reconocer y honrar en esta hora los méritos y servicios de su mayor protector, no serán flor de un día, sino que seguirán convirtiéndose en oraciones y sufragos por el bien de su alma.

He aquí la significación y el valor de estas florecillas que en nombre de todos coloca hoy con verdadero cariño paternal en la tumba del padre cristiano, del amigo fiel, del funcionario generoso y católico sincero

Su antiguo párroco.

MOLINEROS

Para adquirir con garantías sus: Correas, piquetas, telas metálicas, sedas y accesorios en general.—Manufacturas “E. R. I. C. A.” S. A. P. Cánovas, 12, (Sucursal). CACERES

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en plizas

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa 14 Teléfono 287

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Andrés Conde Fernández
Empleado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza
Que falleció el día 19 de agosto de 1942
A LOS 55 AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Paulina Muñoz Sáez; hijo Mariano; madre política doña Modesta Sáez Garcinuño; hermanos políticos don Valentín, doña Encarnación y doña Martina Muñoz Sáez, don Aquilino Sánchez Briz (Guarda Civil) y doña Vicenta Martín Jiménez, tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre mañana, 19, a las nueve, en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
Avila, 18 de agosto de 1943.

Las últimas tropas germano-italianas que defendían Sicilia han sido evacuadas al CONTINENTE

Todas las tropas, material, aprovisionamientos, heridos y prisioneros anglo-norteamericanos han sido trasladados en perfecto orden

BERLIN, 17.—La Oficina Internacional de Información comunica:

«En el curso de la madrugada del día de hoy, 17 de agosto, las últimas tropas germano-italianas que defendían la isla de Sicilia, bastión avanzado de la fortaleza europea, han sido evacuadas al Continente con todo su material y aprovisionamiento. El último en abandonar la isla fué el comandante jefe alemán, general de tropas blindadas Hube. En esta forma se ha dado cima a la tarea, única en la historia de resistir durante seis semanas a una enorme superioridad —la de los anglo-norteamericanos— por tierra, mar y aire.

Contrariamente a lo que pasó en Dunquerque, donde los británicos perdieron todas sus armas y equipos, esta operación que se había iniciado hace ya catorce días, ha sido realizada en forma tan beneficiosa que el Eje dispone ahora en el Continente de un ejército dispuesto para combatir y dotado de carros blindados, cañones, camiones perfectamente intactos, hasta la última ametralladora.»—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 17.—Comunicado oficial:

En las aguas de Sicilia, dos barcos mercantes enemigos de desplazamiento mediano han sido gravemente alcanzados por las bombas de los aviones de combate rápidos alemanes.

Al rechazar un ataque aéreo el territorio del sur de Italia, los aviones de caza alemanes han derribado trece aparatos de bombardeo cuatrimotores sin sufrir ninguna pérdida propia.

Las fuerzas de la defensa aérea alemana han destruido en el Mediterráneo 35 aviones británicos y norteamericanos desde el 13 al 16 de agosto.

Las lanchas rápidas alemanas torpedearon un contratorpedero enemigo a lo largo de la costa oriental de Sicilia.

En el estrecho de Mesina, unidades de protección de la Marina de guerra han hundido una lancha rápida británica, mientras que la artillería costera destruyó un cañonero rápido.

Una barcaza motorizada que aseguraba el servicio de refuerzo para Sicilia derribó cuatro aparatos enemigos en un ataque diurno. Otras unidades de la Marina de guerra derribaron en las aguas del norte de Sicilia cuatro aviones torpederos británicos de un grupo de ocho aviones atacantes.—EFE.

La evacuación ha sido realizada en forma perfecta

Gran Cuartel General del Führer, 17.—Adición al comunicado oficial:

«Desde hace cinco semanas las tropas alemanas y parte de algunas divisiones italianas sostienen en Sicilia una lucha encarnizada contra una superioridad cuádruple o quintuple del enemigo. La resistencia heroica de nuestras tropas en un terreno extremadamente difícil y con un calor tropical después de esfuerzos sobrehumanos ha obligado al enemigo a lanzar sin cesar en la lucha nuevas formaciones para compensar sus grandes pérdidas en hombres y material.

Desde hace quince días se prosigue sistemáticamente la evacuación de la isla. En combates defensivos y en violentos contraataques han sido infligidas al enemigo pérdidas excepcionalmente graves. Todas las tentativas del adversario de copar a nuestras tropas en Sicilia por medio de ataques aéreos incansables contra el tráfico de transporte o por ataques de las fuerzas navales contra el estrecho de Mesina, han fracasado. Las fuerzas enemigas desembarcadas en la retaguardia de nuestro frente fueron aniquiladas.

A pesar de una superioridad aérea aplastante del enemigo, ha sido posible ejecutar sistemáticamente el enorme movimiento que suponía trasladar las tropas y material a Calabria, de suerte que a las seis de la mañana del 17 de agosto, todas las tropas alemanas e italianas, incluso sus armas pesadas, sus carros de combate, su artillería, sus vehículos motorizados y su material, habían sido conducidos a tierra firme por el estrecho de Mesina.

El general del ejército acorazado Hube, que había dirigido los

combates en Sicilia, abandonó la isla uno de los últimos. Este enorme esfuerzo militar y de organización ha sido conseguido gracias al valor de las tropas que en el frente de tierra impidieron toda penetración gracias a los esfuerzos infatigables y heroicos de la marina de guerra, que efectuó el transporte únicamente con unidades de pequeño tonelaje y que protegió los flancos con fuerzas navales ligeras, y gracias también a la fuerte protección de los aviones de caza y artillería de la D. C. A. de aviación sobre el estrecho de Mesina. El Mando y las tropas han hecho un esfuerzo que entrará en la historia de la guerra como si fuera una batalla ofensiva victoriosa.»—EFE.

Ocupación de Mesina

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 17.—Las fuerzas norteamericanas han entrado esta mañana en Mesina.

Evacuación de prisioneros aliados

BERLIN, 17.—En su evacuación de Sicilia, las fuerzas del Eje se han llevado no solamente todos los heridos, sino también los prisioneros británicos, norteamericanos y canadienses, según anuncia la Oficina Internacional de Información.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Las retaguardias italo-germanas disputaron con tenacidad al enemigo la posesión de las posiciones situadas frente a Mesina, durante la jornada de ayer.

En la rada de Siracusa, nuestros bombarderos en picado incendiaron dos mercantes; un vapor de gran tonelaje fué gravemente averiado por un avión torpedero cerca de la costa tunecina.

La aviación enemiga realizó varias incursiones contra Lurio, así como los alrededores de Viterbo y Foggia; se procede a la evacuación de los daños y al resguardo de las víctimas. En las cercanías de Foggia los cazas alemanes derribaron 13 cuatrimotores; otros dos fueron destruidos por la D. C. A. Tres aviones enemigos más fueron derribados sobre Turin por nuestra caza nocturna.

El enemigo efectuó varias incursiones

Frente del Este

Con potentes fuerzas de infantería y de elementos acorazados, los soviets atacaron en la región de Isium

Las tentativas de penetración de los bolcheviques han sido aniquiladas

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han sido rechazados los ataques locales realizados por los soviets en el frente del Mius.

En el Donetz medio, el enemigo ha pasado, en la región de Isium, al ataque esperado, con potentes fuerzas de infantería y de elementos acorazados y después de una violenta preparación artillera. Todas las tentativas de penetración de los bolcheviques fueron aniquiladas. El enemigo ha sufrido pérdidas enormes en hombres y material.

En la región de combate al sudoeste de Bielgorod los soviets realizaron ataques locales que fueron totalmente rechazados. En un contraataque realizado con éxito por los soldados alemanes se ha recogido, según las primeras informaciones recibidas, 4.200 cadáveres, más de 1.600 prisioneros, así como 25 carros de combate, 110 piezas de artillería, 112 lanzabombas, numerosas armas y una gran cantidad de material de guerra.

siones contra las provincias de Lecce, Salerno y Reggio Calabria, donde causó algunos daños y víctimas.

En el curso de un ataque infructuoso contra un convoy del Eje el enemigo ha perdido cinco aviones torpederos, cuatro por efecto de los disparos de nuestras unidades de escolta y uno derribado por nuestros aviones de reconocimiento.»—EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 17.—Parte oficial de guerra:

«Las fuerzas norteamericanas alcanzaron las proximidades de Mesina a las veinte horas del día de ayer, 16 de agosto de 1943. El avance continúa.

Las vanguardias del octavo ejército británico han penetrado en Santa Teresa di Riva.

En la madrugada de ayer fué llevado a cabo un audaz desembarco de «comandos» en un punto situado a ocho millas al sur de Mesina.

El séptimo ejército ha proseguido ayer su avance, habiendo ocupado Monforte San Giorgio y Gesa, hallándose la ciudad de Mesina bajo el fuego de su artillería.

El enemigo sigue operando destrucciones. Ayer lanzó un infructuoso contraataque.»—EFE.

Mientras que en el sector al oeste de Orei los soviets realizaron solamente débiles e ineficaces ataques, el enemigo prosiguió lanzando violentos asaltos al sur y al sudoeste de Viasma, al sudoeste de Bely y al sur del lago Ladoga. Estos ataques se estrellaron ante la encarnizada resistencia de nuestras tropas, las cuales destruyeron un total de 223 tanques enemigos.

La aviación atacó las concentraciones y los movimientos de tropas del enemigo en el curso medio del Donetz y en la región sudoeste de Bielgorod y destruyó nueve trenes de transporte. En los días 15 y 16 de agosto han sido derribados 110 aparatos soviéticos, mientras que las pérdidas alemanas se han reducido a seis aparatos.»—EFE.

Tres centros de gravedad

BERLIN, 17.—«Tres centros de gravedad eran señalados ayer en el frente del Este—escribe el redactor militar de la agencia D. N. B.—El sector sudoeste de Bielgorod, donde el enemigo opera con poca seguridad y donde los destacamentos alemanes han logrado cercar a los grupos soviéticos avanzados y destruirlos; el sector de Isium, donde el adversario emprendió el ataque con once divisiones de tiradores que abrieron brechas poco importantes, consiguiendo penetrar en nuestras posiciones, donde fué después aniquilado en su mayor parte. En su retirada el adversario dejó sobre el terreno cuarenta muertos.

En los sectores del centro y del norte del frente oriental libraron encuentros entre las patrullas.

En el resto de los sectores del frente nada importante que señalar.»—EFE.

CORREAS TRANSMISION
Con garantía. Pelo camello legítimos, cuero, goma y lona. Equipos para máquinas agrícolas con empalme sin-fin Manufacturas
"E. R. I. C. A." S. A.
P. de Cánovas, 12. Telef. 1645 CACERES

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Sección religiosa

Día 19, Jueves.—El Purísimo Corazón de María.— Santos Juan Eudes, fd., Mgno, ob., Julio, Andrés, Tecla, Agapito, mártires; Luis, ob.; Donato, pb., Mariano, Rufino, cfe.

La misa y oficio divino son de San Juan Eudes, con rito doble y color blanco.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su Santa Madre Fundadora.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, preces de la novena, sermón por el R. P. Bustamante, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Hueca, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Real Monasterio de Santa Ana. Exposición de S. D. M. a las siete y media de la mañana. Por la tarde, a las seis, preces, bendición y reserva.

Mujeres de Acción Católica

Mañana, jueves retiro espiritual en las Reparadoras. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las ocho.

Compro extraordinariamente toda clase de mobiliarios, pianos y pianolas, cuadros, libros de todas clases, telas alfombras, porcelanas, condecoraciones, objetos de arte y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta.—Preguntar por

HIDALGO

SE OFRECE matrimonio para porteria o cosa análoga, para Avila o fuera de la provincia. Razón: Calle de la Cruz, núm. 2.

Hijo de la Fuente-Piedrahíta
LIQUIDACION de escopetas finas de caza, de «Victor Sarasqueta» y otras primeras marcas.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

ELECTRO-MAQUINARIA
Transformadores, Bombas. Eln-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango.

Ley de 29 de julio de 1943 sobre ordenación de la Universidad española

XIII

b) Prestar juramento de fiel servicio en el acto de su incorporación a la función docente universitaria, después de obtenido el título profesional, quedando sometido a la disciplina académica; el uso del traje doctoral y la medalla de catedrático en todos los actos solemnes universitarios; la asistencia a los Claustros y a las Juntas de la Facultad a que pertenezcan, y el desempeño de los cargos de gobierno que le puedan ser confiados en la Universidad.

c) Optar en concurso de traslado a las cátedras vacantes de su disciplina en cualquier Universidad.

d) La residencia en la localidad en que radique la Facultad donde preste sus servicios, que sólo podrá abandonar con permiso del rector; la explicación efectiva, durante el curso, del mismo de lecciones que para cada disciplina fije el rector, habida cuenta del número de días lectivos que marque el calendario escolar y las horas semanales de lección asignadas a cada disciplina en los planes de enseñanza, para cumplimiento de lo cual se deberán continuar las lecciones con autorización del rector hasta completar el mismo fijado; la redacción diaria de la ficha de cátedra, reflejando en ella

la labor desarrollada y sometiendo cada día al visado del decano.

e) El posible disfrute anual, durante el periodo lectivo, de un permiso hasta de quince días continuados, que podrá conceder el rector y ampliar hasta un total de treinta el Ministerio de Educación Nacional, a propuesta de aquél; la obtención, en caso de enfermedad, de licencia, que concederá el Ministro, a propuesta del rector, y con informe favorable del decano de la Facultad respectiva, prorrogable hasta seis meses con todo el sueldo; la obtención, en caso justificado, de dispensa de la función docente durante un curso para finalidades científicas o pedagógicas, mediante orden del Ministro de Educación Nacional, a propuesta del rector, con reserva de la cátedra, que desempeñará entretanto un profesor adjunto o un encargado de curso; la excedencia voluntaria, después de haber ejercido efectivamente la enseñanza durante un mínimo de dos cursos. Esta excedencia sólo podrá concederla el Ministro de Educación Nacional a propuesta del rector, con pérdida del sueldo y por un tiempo no inferior a un año ni superior a diez. El excedente no podrá regresar sino mediante nueva oposición o por concurso de traslado entre catedráticos numerarios, cuando exista vacante de su cátedra, y habrá de estar a las resultas finales del mismo.

f) La jubilación voluntaria, de acuerdo con las leyes de Funcionarios del Estado; la obtención, en su caso, siempre con pérdida de sueldo, y con reserva de su cátedra, de la excedencia forzosa, que habrá de otorgar el Ministro de Educación Nacional, sólo cuando lo exija el desempeño de un alto cargo en el Gobierno de la nación, y por el tiempo que dure su desempeño; la posible dispensa de las obligaciones docentes, con reserva de la cátedra y sin pérdida de sueldo, en caso de ser nombrado rector de Universidad; la jubilación forzosa, con los derechos que establezcan las leyes generales de Funcionarios o en la forma que disponga, como sanción, el Reglamento de disciplina académica, y el cese voluntario o el forzoso, en su caso, por medida disciplinaria y con pérdida de todos sus derechos.

g) Presentar a la aprobación rectoral, con un mes de anticipación al comienzo del curso, los temas que hayan de desarrollarse en el cuatrimestre o cuatrimestres de la disciplina. El programa aprobado habrá de ser explicado en su integridad y de acuerdo con las normas inspiradoras del Estado.

h) Intervenir en las pruebas académicas que determinen los Reglamentos de la Facultad respectiva.

i) La percepción del sueldo que pr su categoría en el escalafón le correspondiera y, en su caso, de los derechos pasivos, de acuerdo con las leyes generales, así como de los emolumentos complementarios que legalmente le pertenezcan, y también formar parte de la Mutualidad de Catedráticos de Universidad.

j) El ejercicio, por escrito, ante el rector o el Mi-

nistro, en su caso, por conducto de aquél, del derecho de petición o queja en asuntos académicos.

Art. 60. Cuando el número de alumnos o las necesidades de la enseñanza lo aconsejen estrictamente, podrá el Ministerio, a propuesta del rector, y oída la Junta de la Facultad respectiva y la de gobierno, desdoblarse una cátedra de cualquier Facultad. La cátedra así creada se proveerá por el procedimiento que determina la ley.

El Ministerio, por razones que en cada caso habrán de expresarse, podrá incluir en el escalafón general de catedráticos un número de diez, a lo más, de éstos, que, en lugar de estar adscritos a cátedra propia, lo estarán a una que tenga titular cuando a éste se le haya concedido el privilegio de no tener que explicar el conjunto de su disciplina. Estos catedráticos serán propuestos de entre los numerarios de la misma asignatura que ya figuren en el escalafón por el titular privilegiado, y la propuesta, una vez aprobada por el rector, oída la Junta de Facultad y la de gobierno, será elevada al Ministerio, que resolverá por orden ministerial en cada caso, previo informe del Consejo Nacional de Educación.

Los catedráticos así designados tendrán derecho a participar en los concursos de traslado de las cátedras de que son titulares.

Art. 61. En casos excepcionales podrán ser nombrados, por decreto del Ministerio de Educación Nacional, catedráticos extraordinarios, que habrán de ser titulares de grados académicos superiores y de notorio prestigio en el orden científico.

(Continuará)

Nota del Gobierno Civil

Por este Gobierno Civil ha sido sancionada la Sociedad de Depotes «La Peña» con una multa de 500 pesetas, por haber conseguido en la solicitud de permiso para la becerada del día 15, y en los programas anunciando la misma, un nombre supuesto.

Como públicamente fué advertida la falta cometida por dicha Sociedad, durante la celebración del espectáculo, este Gobierno Civil estimando que igualmente debe hacerse pública la determinación acordada por la autoridad con dicho motivo, ha dispuesto la inserción en la prensa local de la presente nota.

El gobernador civil, P. A. de S. E. El secretario General, José M.ª Abellán.

FIAT 8 H. P., cuatro puertas, recientemente ajustado, véndese barato. Velayos. Diputación.

De la Alcaldía

Para los agricultores

En el tablón de anuncios se hallan expuestas al público las listas por orden alfabético de los agricultores de este término municipal obligados a entregar el cupo forzoso para la Comisaría General de Abastecimientos.

Para la presentación de reclamaciones se ha concedido un plazo de ocho días.

SE VENDE aparato de Radio Nuda extracorta y normal. Vallespín, número 10 principal.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Se comunica a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que deseen asistir al Hogar Reposo de Bedicasi, que el segundo turno, para camaradas de 22 a 35 años, dará comienzo el día 12 de septiembre para terminar el día 30 del mismo mes, debiendo presentar en esta Delegación provincial (Departamento provincial de Personal) la documentación correspondiente en los días del presente mes.

AVISO

Se recuerda a todas las maestras que deseen hacer el Curso de Formación (Renovación), que el día 22 del corriente mes dará comienzo, pudiendo adquirir cuantos informes precisen sobre el mismo en esta Delegación Provincial (Departamento de Cultura).

EN LA CALLE de la Luna, núm. 3 se encuentra depositada una cachorra encontrada en la vía pública.

Comedor de Caridad

Señoras a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Antonio Ariño Alafont, presbítero; don Julián Rofa Álvarez, don Pedro Romallo Novales, don Cipriano Saliz Martín, don Juan Saigado Santiago y señora viuda de Narciso Saez.

Donativos recibidos

Don Isidro González Soto por la onomástica de su esposa y de su hija Asunción, 100 pesetas; recibido por correo «Para los pobres del Comedor», 100; don Cipriano Saliz Martín, tres kilos de ternera; don José R. Oller, 14 conejos.

La lactancia artificial favorece la aparición de enfermedades del verano propias de la infancia.

Comprar **CIMA**, Máquinas de coser y bordar
PASEO DE SAN ROQUE, 18. -- AVILA
(NECESITO AGENTES)

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Ecós de Sociedad

Boda

En la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, han celebrado esta mañana su enlace matrimonial la simpática y agraciada señorita Felisa Gutiérrez Pozo, maestra nacional de El Arenal, y don Ramón Hernández García, jefe de la Oficina de Estadística y Colocación Obrera, y concejal del Excelentísimo Ayuntamiento.

Bendijo la unión, pronunciando sentida plática, don Santiago Martínez, canónigo de la S. A. I. Catedral y celebró la misa de velaciones el R. P. Victoriano Rodríguez, Guardián del Convento de San Antonio. El altar había sido artísticamente adornado con profusión de flores y luces y durante la ceremonia religiosa fueron interpretadas diversas composiciones musicales.

Fueron apadrinados por el padre del novio, don Casimiro Hernández Ortega y la hermana de la desposada, doña Isabel Gutiérrez, viuda de Carrión; y firmaron el acta como testigos don Ildefonso Barrios Llamas, delegado provincial diadial; don José Tomé, alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, y don Victoriano Bázquez Gutiérrez, tío de la novia.

A medio día los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el «Parador del Rastro».

Entre ellos recordamos a las gentiles señoritas María Teresa de Tapia, Julia Suárez, Angeles Hernández prima de la novia, Isabelita Mata, Frido Sánchez; don José Tomé, don Ildefonso Barrios Llamas, don Emiliano Bernabé Lefler y don Rufino Martín (antiguos profesores del novio), don Mateo Martín, inspector de Trabajo, y señoras; don Enrique Abola, don Francisco Abella; los tíos del contrayente, don Estanislao y don José Hernández; don Juan Jiménez Herráez; don Juan Esteban; don Tomás Montero; don Manuel Jiménez; don José Domínguez; don Victoriano Bázquez; don Gregorio Sánchez Guerra; don Vicente Martín y señora; doña Manuela Hernández; los hermanos del novio, María Teresa, Inocencio, Carmelo y Sonsoles; las hermanas de la desposada, Valentina, Isabel, María y Pilar; don Enrique Jiménez Vaquero; don Simón Pascual y señora; don Baltasar Yáñez y señora; don Alberto Martín, don Francisco Sáez, y otros muchos.

Los felices esposos, después de recibir un sin fin de parabienes, salieron en viaje de luna de miel para diversas poblaciones. Les deseamos dichas sin fin y prosperidades múltiples en su nuevo estado.

Ascenso

Ha sido ascendido a agente de Primera clase de la Dirección General de Seguridad el activo e inteligente policía de la Comisaría de Avila, don Juan Jiménez Herráez. Enhorabuena.

Madre: Recuerda que el verano es la época más peligrosa para tu hijo.

Llegaron los melones de VILLACONEJOS

JULIAN PÉREZ (Plaza de Abastos)

Pone en conocimiento de su clientela y público en general haber recibido los mejores melones que existen en el mundo

SE VENDE casa Ajates, 42, con corral. Razón: Parador «La Estrella»

Viajeros

Ha salido para Arévalo don Cesáreo Díaz González, diligente funcionario de la Delegación Provincial del Servicio Nacional del Trigo de Avila.

Necrológico

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido esta mañana don Eugenio Torrejón Esteban, acaudalado ganadero que contaba con extensos conocimientos y amistades dentro del mundo mercantil y agrícola. Largos años de su vida discurren en San Bartolomé de Pinares, donde dedicó buena parte de sus desvelos a la regencia municipal. Su afabilidad le conquistó la simpatía de quienes en privado le trataban, y su corrección le hizo acreedor al respeto y consideración de aquellos otros que con él mantuvieron únicamente relaciones comerciales. Contaba ya 73 años de edad y hasta muy poco tiempo hace ejercía sus actividades con plena lucidez. Su muerte ha sido muy sentida en el círculo de sus relaciones sociales de todo género.

Expresamos nuestro sentimiento a su apenada hija, doña Amparo, así como también a sus hermanos y familiares, muy especialmente a nuestros distinguidos amigos, don Enrique Rueda, Teniente Coronel de Infantería, y don Marcelino Martín Chorén, farmacéutico de San Bartolomé de Pinares, pidiendo a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del señor Torrejón (q. e. p. d.).

—Después de penosa enfermedad ha entregado a Dios su alma, en Madrid, don Wenceslao Vivero Sánchez, especializado linotipista, cuya honradez, prestigiada por su inteligente laboriosidad, le hizo acreedor a múltiples aprecio de sus jefes y compañeros y de cuantas personas le trataron. En Avila, donde residió muchos años, ejerciendo su profesión en los talleres de «El Diario de Avila», gozaba de buenas relaciones.

Sentimos la muerte de este antiguo operario nuestro y hacemos presente nuestra condolencia a su viuda, hijos y hermanas y demás familiares, y rogamos una oración por el eterno descanso del finado (q. e. p. d.)

Aniversarios

En la Iglesia parroquial de Santiago Apóstol de nuestra ciudad se ha celebrado solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Pablo García Rueda, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

La familia transmite por nuestro conducto su gratitud a las muchas personas que han asistido al piadoso acto, y reiterado su pesar en esta fecha.

—También han sido aplicados diversos sufragios en templos varios de nuestra ciudad por las almas de doña Emilia Esteban Gil, don Eulogio Estevez Azenjo y don Manuel Estevez Esteban.

Reiteramos nuestro sentimiento a las familias respectivas de estos finados (q. e. p. d.)

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Cómo se realizó el ataque al convoy aliado al este de Gibraltar

BERLIN, 17.—En relación con el ataque alemán contra un convoy aliado a 400 kilómetros al este de Gibraltar los pilotos alemanes regresados a sus bases relatan los siguientes detalles:

«El convoy fué avistado por bombarderos alemanes de larga distancia del tipo Focke Wulf-200 a las veinte y cinco horas. Formando siete columnas, los barcos navegaban en dirección sur, apreciándose que los mercantes desplazaban desde 5.000 hasta 19.000 toneladas. Simultáneamente se observó que todos ellos estaban extraordinariamente cargados.

Para protegerse contra ataques submarinos algunos de los mercantes estaban dotados de redes antitorpedos. El ataque comenzó a las veinte y cinco y cinco, hora alemana, en cuyo momento cayó una bomba cerca de la banda de babor de un transporte de 14.000 toneladas. La siguiente alcanzó de lleno al barco, donde se originó una explosión. El segundo mercante alcanzado desplazaba 8.000 toneladas. El barco paró sus máquinas e inmediatamente se aproximó a su costado un destructor para tomar a bordo la tripulación. El tercer mercante, de 7.000 toneladas, fué gravemente averiado con dos blancos directos. Otro recibió varias bombas en la popa y a babor, desprendiéndose del buque densa humareda y originándose explosiones en sus máquinas. A las veintinueve y cinco y cinco este mercante se hundió.

Seguidamente, otros tres mercantes fueron averiados. Toda la lucha fué observada por los pilotos de un avión Condor, que voló a escasa distancia del convoy, informando del hundimiento de tres mercantes, con un total de 25.000 toneladas. Uno de los dos buques fué abandonado por su tripulación por estar incendiado. No obstante la fuerte defensa antiaérea, todos los aviones alemanes regresaron a sus bases.—EFE.

Los alemanes disponen de un fuerte saldo acreedor

(Viene de 1.ª página).

A este propósito es evidente el hecho de que, a pesar de los enormes esfuerzos que se está realizando el pueblo alemán y su ejército para contrarrestar la ofensiva general de los aliados en el Este, en el Sur y por el aire en el Oeste, se enjuicia con el mayor optimismo el desarrollo militar y político de este verano.

Como se sabe, los alemanes no son amigos de establecer pronósticos y prefieren reservarse para más tarde el juicio concluyente sobre operaciones militares todavía en curso. Sin embargo, detrás de esta reserva se oculta una ex-

TESTAMENTARIAS

Se venden casas San Roque, Toledana y San Andrés.

Agencia F. JIMENEZ

317 tanques soviéticos fueron destruidos ayer

Los últimos bombardeos aliados sobre Milán producen 193 muertos

LONDRES, 18.—El Rey ha visitado la flota metropolitana durante cuatro días.—EFE.

BERLIN, 18.—Aviones aliados volaron anoche sobre la costa occidental alemana.—EFE.

QUEBEC, 18.—Corre el rumor de que va a ser reconocido oficialmente por Inglaterra y Estados Unidos el Comité Francés de Liberación.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA, 18.—La dura batalla de Sicilia contra fuerzas superiores en número y efectivos terminó ayer. Las fuerzas defensoras alcanzaron la costa calabresa. Aviones torpederos alcanzaron un crucero. Dos aviones enemigos fueron derribados. Los últimos bombardeos sobre

Milán han producido 193 muertos y numerosos heridos.—EFE.

Ataques de la aviación aliada

LONDRES, 18.—Han sido atacados los establecimientos de investigación y prueba alemanes, Cuarenta y un bombarderos y un caza aliados no regresaron de estas operaciones.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN, 18.—El enemigo ha continuado sus ataques siendo destruido un buen número de tanques. Las pérdidas enemigas de ayer fueron considerablemente elevadas. Los tanques destruidos en total fueron trescientos diez y siete.—EFE.

Elogios argentinos al discurso de Franco en Marín

BUENOS AIRES.—La prensa de esta capital publica el discurso pronunciado por el Generalísimo Franco en la Escuela Naval de Marín, y pone especialmente de relieve las palabras que se refieren a la grandeza de España por los caminos del mar.—EFE.

NORIAS

de todos tipos, incluso número cesro para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Elevadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensayadoras de un sólo cuerpo, modelos novísimos. Diríjase Hijo de José Vidal. Fundación y Maquinaria Agrícola. CASASOLA DE ARIÓN (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3

La guerra aérea

(Viene de la 1.ª página).

IncurSIONES EN FRANCIA

LONDRES, 17.—Comunicado del Ministerio del Aire y Cuartel general norteamericano en el teatro europeo de operaciones:

«Aviones Boston ingleses, escoltados por aparatos Tiphon y Spitfire atacaron una fábrica de acero e importante construcción mecánica en Denain, cerca de Valenciennes, en Francia. Fueron observados muchos impactos en los objetivos, seguidos de incendios y de explosiones. Aviones Marauder, del octavo ejército norteamericano, escoltados por Spitfires de la aviación británica, de los Dominios y de los aliados, atacaron el aeródromo enemigo de Beaumont le Roger, en Francia. Seis aparatos Boston y dos cazas no han regresado de estas operaciones.»—EFE.

Bombardeo de Turín

LONDRES, 17.—El Ministerio del Aire comunica:

«Anoche, aviones del servicio de bombardeo atacaron Turín. Las noticias preliminares indican que el bombardeo ha sido muy intenso.

Aparatos de caza han destruido un bombardero enemigo sobre su base, en Francia, en el curso de varias incursiones efectuadas contra objetivos ferroviarios y aeródromos utilizados por el Eje en Francia y Países Bajos.—EFE.

CALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe, GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804.)

EL SEÑOR D. Eugenio Torrejón Esteban HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 73 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Su desconsolada hija doña Amparo; hijos políticos don Clemente, don Marcelino y doña Lucía Martín Chorén; doña Rafaela Peña y don Enrique Rueda (Teniente Coronel de Infantería); hermanos doña Encarnación, doña Felipa y don Juan; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones,

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.—Misa de entierro, mañana jueves, día 19, a las once.—Misa de San Lázaro, el viernes, día 20, a la misma hora.—Parroquia, San Juan Bautista. Avila, 18 de agosto de 1943.